
 

 

 

 
 

 
„Kulturní politika je pro tuto vládu jednoznačnou prioritou“, řekl premiér Bohuslav 
Sobotka při bilanční návštěvě Ministerstva kultury 
 
„Začínám své bilanční návštěvy na Ministerstvu kultury proto, abych vyslal 
jednoznačný signál, že jsme se v rámci koalice dohodli, že  kulturní politika, agenda, 
kterou se Ministerstvo kultury zabývá,  bude pro novou českou vládu jednoznačnou 
prioritou,“ řekl premiér Bohuslav Sobotka  na zahájení návštěvy Ministerstva kultury. 
 
Praha 8. července 2014  --  Na Ministerstvu kultury se dnes konalo bilanční jednání 
předsedy vlády Bohuslava Sobotky s ministrem kultury Danielem Hermanem.  „Jsem 
velmi rád, že jsme mohli kolečko vizitací premiéra zahájit právě na našem 
ministerstvu. Jako posledního jste mne, pane premiére, uváděl do úřadu a teď jsme 
jakoby splnili biblický obraz, že poslední budou prvními,“ poznamenal na úvod tiskové 
konference po skončení jednání ministr Herman. 
 
S premiérem Sobotkou měl ministr Herman více než hodinovou schůzku, během 
které projednali dosavadní splněné cíle z programového prohlášení, finanční i 
personální situaci na ministerstvu kultury a stav legislativních prací. Věnovali se 
rovněž závazkům, na kterých bude resort kultury pracovat v následujících měsících.  
 
„Jsem opravdu rád, že pan premiér hodnotí rezort kultury jako důležitý. Pokud se týká 
dosažených úspěchů za první pololetí, na prvním místě bych chtěl zmínit filmové 
pobídky, které daly velmi pozitivní injekci naší kinematografii,“ uvedl ministr a zmínil 
další prioritní oblasti, které Ministerstvo kultury za uplynulého půl roku fungování 
vlády úspěšně zvládlo. 
 
 Velmi důležitým projektem, kde se ukázala smysluplnost čerpání evropských fondů, 
je realizace největšího projektu z IOPu (Intergrační operační program) obnovy 
kláštera v Teplé. Dále se podařilo zabezpečit finanční krytí  péče o národní kulturní 
poklad na léta 2015 – 2017 v objemu 1 miliardy korun ročně. V neposlední řadě 
prohlášení 25 kulturních památek za národní kulturní památky představuje nemalý 
přínos k obohacení kulturního fondu České republiky. Letos dostaly prioritu 
industriální památky, např. soubor plavebních kanálů na Šumavě, který představuje 
ucelený systém hospodářského využití šumavských lesů. 
 
Předseda vlády Sobotka a ministr kultury Herman jednali o dalším naplnění priorit 
vlády, které se týkají především zodpovědného nakládání s rozpočtovými prostředky 
s cílem přiblížit se jednoprocentnímu podílu výdajů státního rozpočtu na oblast kultury 
jako veřejné služby. K citlivé otázce výše platů v rezortu kultury, který se pohybuje 
zhruba tři tisíce korun pod celostátním průměrem, premiér Sobotka zdůraznil: „Vláda 
se bude snažit, abychom postupně situaci v oblasti platů v rezortu kultury zlepšili.“  
Ministr Herman k tématu poznamenal: „Jsem rád, že z ministerstva financí  zaznívají 
vstřícné tóny i o tom, že se nám vrátilo do rozpočtu 112 miliónů korun na platy.“ 



 
Ministr kultury dále jednal s premiérem Sobotkou o stavu legislativních úkolů 
Ministerstva kultury, především o novele zákona o Českém rozhlasu, který již byl 
vládě předložen a jejímž hlavním cílem je umožnit Českému rozhlasu rozšíření 
možnosti šíření stanice mluveného slova. Další legislativní iniciativy zahrnují např. 
novelu autorského zákona, zákon o ochraně památkového fondu a často zmiňovaný 
zákon o veřejnoprávní instituci v kultuře.  
 

 
 
V rámci bilanční návštěvy si premiér Sobotka v doprovodu ministra Hermana se 
zájmem prohlédl kapličku Nanebevzetí Panny Marie, obrazárnu a vzácnou knihovnu, 
které jsou chloubou Nostického paláce, ve kterém Ministerstvo kultury sídlí.  
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